
CONSELHO SUPERIOR

ATA DA CENTESIMA SEGUNDA SESSAO ORDINARIA DO CONSELHO 
SUPERIOR DA DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DA PARAIBA, 
BIENIO 2020/2022-REALIZADA NO DIA 28 DE JULHO DE 2022.

DEFENSORIA PUBUCA
ESTADO DA PARAIBA

Aos vinte e oito dias do mes de julho do ano de dois mil e vinte e dois 

(28.07.2022) sob a Presidencia do Defensor Publico Geral, Dr. RICARDO JOSE 

COSTA SOUZA BARROS, o CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA 

PUBLICA, reuniu-se em sessao ORDINARIA, estando presentes a Sub- 

Defensora Geral Maria Madalena Abrantes Silva, o Corregedor Geral Jose 

Alipio Bezerra de Melo e a Ouvidora Geral Maria do Ceu Cavalcanti PalmeiraLe- 

o Presidente da Associa^ao dos Defensores Publicos Fabio Liberalino da 

Nobrega, participando por videoconferencia os Conselheiros: Coriolano Dias de 

Sa Filho, Jose Celestino Tavares de Sousa, Gerardo Lins Rabello Sobrinho, 

Elson Pessoa de Carvalho e Enriquimar Dutra da Silva, para deliberar assuntos 

da Pauta: 1° - Leitura, aprova^ao e assinatura da ata 101 a da Reuniao Ordinaria 

de 17-06-2022; 2° - Aprecia^ao de Minuta de Resolu^ao que regulamenta as 

remo^oes e as promo^oes dos membros da DPPB segundo as altera^oes 

promovidas pela Lei Complementar Estadual n° 169/2021 de modo a atender o 

interesse publico; 3° - Aprecia^ao de Minuta de Resolu^ao que dispoe sobre a 

obrigatoriedade de utiliza^ao dos Sistemas SOLAR E SID na otimiza^ao das 

atividades dos Defensores Publicos do Estado da Paraiba; 4° - Aprecia^ao de 

Minuta de Resolu^ao que modifica o Art. 1° e o Art. 9° da Resolu^ao n° 

73/2022-DPPB/GDPG-CSDP de 28 de fevereiro de 2022; 5° - Demais assuntos 

pertinentes a Defensoria Publica. O Presidente iniciou a reuniao fazendo uma 

/ ora^ao, em seguida passou a palavra a Secretaria do Conselho para fazer a 

leitura da Ata, que apos lida e reajustada, foi devidamente aprovada; em seguipa
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o Presidente passou a Aprecia^ao de Minuta de Resolu^ao que regulamenta 

as remo^oes e as promo^oes dos membros da DPPB, segundo as altera^oes 

promovidas pela Lei Complementar Estadual n° 169/2021 de modo a atender o 

interesse publico, abrindo a palavra para as devidas considera^oes dos senhores 

Conselheiros, apos algumas alteragoes, foi aprovada por unanimidade e 

determinada a sua publica^ao; seguindo a pauta o Presidente passou a 

Aprecia^ao de Minuta de Resolu^ao que dispoe sobre a obrigatoriedade de 

utiliza^ao dos Sistemas SOLAR E SID na otimiza^ao das atividades dos 

Defensores Publicos do Estado da Paraiba; O Presidente passou a palavra ao 

Corregedor Geral para fazer as devidas explicates sobre a resolu^ao, o 

Corregedor solicitou a palavra e informou a mesa que necessita retirar de pauta a 

resolu^ao no tocante ao Sistemas SID, explicando como seria o procedimento 

para uso do sistema, convocou o servidor Paulo Rogerio do setor de informatica, 

para auxilia-lo nos esclarecimentos, sendo primeiramente informado sobre a 

necessidade de realizar treinamento sobre o sistema e posteriormente 

confeccionada a resolu^ao e apresentada a este Conselho para que se possa 

cobrar os resultados, assim, foi acatado a suspensao da aprecia?ao da referida 

minuta da resolu^ao; Seguindo a pauta o Presidente apresentou a Aprecia?ao de 

Minuta de Resolu?ao que modifica o Art. 1° e o Art. 9° da Resolu^ao n° 

73/2022-DPPB/GDPG-CSDP de 28 de fevereiro de 2022, o Presidente iniciou 

com a analise sobre o Artigo 1° da Resolu?ao n° 73/2022, informando que a 

regulamenta^ao esta reduzida, apos amplas explicates do Presidente foi aberta 

a palavra para os Conselheiros opinarem, o Conselheiro Coriolano Dias de Sa 

Filho falou que no seu entendimento faltou acrescentar que nao podera haver a 

3a substitui^ao, ja o Corregedor Geral falou da dificuldade em designar mais um 

Defensor Publico para patrocinar a defesa da parte adversa, o Presidente falou 

das dificuldades apresentadas pelo Nucleo de Atendimento da Sede da 

Defensoria Publica, disse que estavam presentes a reuniao as Defensoras 

Publicas Concei^ao de Lourdes Arcoverde e Risalba Lima, solicitando que seja /I 

acrescida nessa Resolu^ao as demandas originarias fora do Estado, o (j I

‘ Conselheiro Coriolano Dias de Sa Filho disse que no seu entendimento o
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requerimento e valido e que deveria ser alterado na propria resolu^ao, o 

Conselheiro Gerardo Lins Rabello Sobrinho falou que concorda com o exposto 

pelo Conselheiro Coriolano Dias, mas que se preocupa com o aumento de 

despesas para a Administra^ao, e sugeriu que seja retirado de pauta esse assunto 

e trazido na proxima reuniao a proposta das Coordenadoras, a Sub-defensora 

Maria Madalena Abrantes Silva disse que no seu entendimento o Coordenador 

nao podera ter a 3a cumula^ao, nem podera ser nomeado extraordinariamente, 

entao propoe que seja alterado o Art 2° da Resolu^ao n° 73/2022 aumentando de 

5 para 7 dias a licen^a compensatoria para o Coordenador, apos ampla discussao 

foi decidido que sera retirado de pauta, e que pedira relatorio dos Nucleos para 

que sejam trazidas na proxima reuniao. Em seguida o Presidente falou sobre a 

elei^ao para o Cargo de Ouvidor, disse tambem que, como a legisla^ao 

determina que a escolha do Conselho Superior devera acontecer em reuniao 

extraordinaria, o Presidente resolveu marcar a reuniao para o proximo dia 3 de 

agosto, para escolha do Ouvidor, e que na oportunidade tambem ira apreciar a 

resolu^ao para elei^ao da forma^ao dos membros do Conselho Superior para o 

bienio 2022-2024, o Conselheiro Enriquimar Dutra da Silva solicitou que seja 

incluido na pauta da proxima reuniao extraordinaria o processo de sua relatoria 

referente ao Defensor Publico AdmilsonVillarim Filho, sendo de logo atendido 

pelo Presidente; Em seguida o Presidente passou a aprecia^ao de minuta de 

Resolu^ao dos consignados, que altera o prazo de 96 meses para ate 120 meses, 

sendo atualizado e acompanhando o Decreto do Govemador do Estado da 

Paraiba, abrindo para vota^ao, aprovado por unanimidade de seus membros. 

Presente a reuniao o Defensor Publico Manfredo Estevam Rosenstock pediu a 

palavra e solicitou ao Presidente informa^oes sobre a resolu^ao que estabelece o 

formulario de atendimento do NUDECON, sendo explicado ao mesmo que foi 

retirado de pauta em reuniao passada para melhor aprecia^ao, mas, solicitou que 

o Defensor Publico elaborasse nova explica^ao sobre o assunto; apos as 

explicates, a materia foi analisada e aprovado por unanimidade dos seus 

membros, definindo os termos da Resolu^ao; o Conselheiro Gerardo Lins ! 

Rabello Sobrinho comunicou que sua ausencia fisica na presente reuniao e na^j
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Institui^ao se da pelo motivo de saude, que esta cumprindo repouso pela 

recupera^ao; o Conselheiro Jose Celestino Tavares de Souza perguntou sobre a 

promo^ao para Defensores Publicos Especiais, o Presidente respondeu que 

estava preocupado primeiramente em definir os termos da resolu^ao que foi 

aprovada nesta reuniao, para posteriormente publicar, referente as promotes e 

remo^oes, sendo aprovada seguira com a elabora^ao dos Editais, disse tambem 

que o maior atraso deu-se por conta da aposentadoria de um Defensor Publico, 

que requereu aposentadoria ha alguns meses e a PBPrev nao deferiu por erro no 

requerimento, e com o passar do tempo, resolveu o presidente intervir, 

comparecendo na PBPrev e tambem solicitando a documenta^ao restante aos 

famiHares do Defensor aposentado, a fim de acelerar o processo de 

aposentadoria, sendo entao posteriormente deferido pelo orgao previdenciario. 

Informou o presidente que so existem cinco Defensores Publicos como DPI, e 

que recebeu requerimentos destes solicitando suas promo^oes, e que existem 15 

vagas para DP-2, e que o requerimento e sobre a distribui£ao das vagas 

existentes, solicitando autoriza^ao do Conselho Superior a publica^ao do edital 

para requererem suas promo^oes. Sem mais assuntos a tratar foi encerrada a 

reuniao e lavrada a presente Ata, que sera assirtada pelo senhor Presidente, pelos 

senhores Conselheiros e por mim, tVfcu ( '

Auxiliadora Targino de Araujo, Secretaria do\Conselhdi Superior da Defensoria 

Publica, e por quern mais de direito.
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